

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.310

Palma de Mallorca.—Miércoles 20 de Julio de 1938 3.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En el frente del Tajo, sector de Puente del Arzobispo, fueron ocupados los pueblos de Azután y Navalmorealejo; y en el sector oriental del frente de Castellón lo fueron Ragudo, Puebla de Arenoso, Campos y San Vicente

Los rojos fueron duramente castigados, pasando de 3.000 los prisioneros hechos; y hemos cogido grandes cantidades de armamento y material

EN LA ZONA DE SAGUNTO FUERON DERRIBADOS 4 BOEING ROJOS.—LA AVIACION BOMBARDEO LA CENTRAL ELECTRICA DE SAN ADRIAN DE BESÓS Y LAS FABRICAS DE MATERIAL DE GUERRA DE LA CASA CROS DE BADALONA Y DE CASTELLDEFELS

Se ha concedido el collar de Isabel la Católica al general Goering y al Conde Ciano; y la Gran Cruz de las Flechas Rojas a los Embajadores de Alemania e Italia, a Pilar Primo de Rivera, Mercedes Sanz y Fermín Izurdiaga.—La situación en Valencia es grave; está en peligro de muerte, ha dicho Jesús Hernández.—Ascaso ha sido detenido en Francia—¿El "José Luis Díez" a Rusia?—La voz de Azaña es la de un cadáver, dice "Le Populaire"

LOS REYES DE INGLATERRA HAN LLEGADO A PARIS.—HA FALLECIDO LA REINA MARIA DE RUMANIA

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 19

En el frente del Tajo, sector de Puente del Arzobispo, nuestras tropas han ocupado hoy los pueblos de Azután y Navalmorealejo, las alturas que rodean a este último y varias posiciones intermedias, habiéndose hecho a los rojos un centenar de muertos, entre ellos 3 oficiales, y 89 prisioneros y cogiéndose un mortero, mucho armamento y la documentación completa de un batallón.

En el sector oriental del frente de Castellón, durante la noche pasada y en la mañana de hoy, el enemigo contraatacó algunas de nuestras posiciones de la Sierra de Espadán, siendo rechazado con gran energía y dejando abandonados delante de nuestras líneas gran número de cadáveres.

En el sector occidental, se han ocupado importantes posiciones, los pueblos de Ragudo, Puebla de Arenoso, Campos y San Vicente, y se ha cortado la carretera de Montanejos a Caudillo.

Los rojos han sido hoy duramente castigados. El número de prisioneros hechos entre ayer y hoy, pasan de 3.000 y se ha conseguido recoger grandes cantidades de armamento y material de todas clases.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Además de cooperar al avance de nuestras tropas, han sido derribados hoy en combate aéreo sobre la zona de Sagunto, 4 «Boeing» rojos.

En el día de ayer fueron bombardeados con éxito la central eléctrica de San Adrián de Besós y las fábricas de material de guerra de la «Casa Cros» de Barcelona y de Castelldefels.

Salamanca, 19 de Julio de 1938—3.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

CRONICA

Las primeras horas del III Año Triunfal

Los frescos laureles de Levante han sido ofrecidos al Caudillo en espléndida batalla.—La sierra de Espadán está envuelta en su mayor parte.—Comienza la liberación del reino de Valencia

En la solemne fecha de hoy cuando ya estamos viviendo las primeras horas del tercer año triunfal y la retaguardia celebra sus grandes concentraciones, ardiendo toda ella en fuego patriótico con llamaradas de fe y de entusiasmo, en la vanguardia celebran este aniversario del alzamiento con nuevos laureles cortados en Levante, entre el alto Palanca y el alto Mijares. La sierra de Espadán está envuelta en su mayor parte, merced a una serie de movimientos realizados por las fuerzas que han venido combatiendo de Norte a Sur, de Occidente a Oriente. Pareja a esta maniobra se ha realizado otra, lograda después de fuertes combates franqueándose el paso de Albentosa y el de Barracas, aborándose ya la sierra de Montalbán para conseguir un perfecto enlace entre todas las columnas del Ejército de Franco que opera por Levante.

El Caudillo después de planear este ciclo de operaciones quiso, presenciar su iniciación y sus primeras fases. El frente fué roto impetuosamente bajo la mirada vigilante del Generalísimo que pudo sentirse satisfecho una vez más de la acometividad de sus soldados que desahicieron las líneas fortificadas que el ene-

migo fué construyendo y que se precisaban en nuestro movimiento por la carretera de Sagunto. Una vez más se ha repetido la lamentable historia de la guerra roja. La táctica enemiga consiste, por cierto, en fijarse en un frente, acumular en él sus mejores elementos y hacer la guerra por unos días. No sé porque me viene ahora a la memoria el nombre de Teruel y el de Sintra que marcaron dos ofensivas enemigas, dos resistencias después y finalmente la derrota en las proporciones que todos conocemos.

Durante mes y medio a partir de la pérdida del Escandón por este sector de Lucena del Cid y por el otro de Burriana y de Nules, los rojos trajeron a estos sectores, sus tropas más escogidas realizando ataques sobre la línea de avance. La progresión se lleva metódicamente, procurando fijar los contingentes enemigos y sus posiciones sobre el camino que nosotros desandamos y que ellos nos cerraban. Pasada la situación en esas pausas que la guerra tiene y que se traducen en el laconismo del parte oficial, se realizó la maniobra y se rompió el frente por donde el enemigo había acumulado mayores efectivos y mejores

elementos de guerra. Empeñado el combate y fijada la lucha a la izquierda de la carretera de Sagunto surgieron las maniobras por la derecha y todas las líneas de comunicación y todos los puntos de apoyo táctico cayeron en nuestro poder.

Al comienzo del tercer año triunfal, que nace en España en la tarde de hoy, los frescos laureles de Levante fueron ofrecidos al Caudillo por sus soldados en espléndida batalla. Hemos de ser parcos en el detalle y hemos de cuidar mucho que no se escapen palabras que puedan influir en los momentos de gozo que nos aguardan. La intuición patriótica de los oyentes, y la desanimación de los corazones que sufren y esperan más allá de la línea de fuego y que aún nos hacen frente, superan a las palabras del cronista. Todo el frente de Levante saludó el nacimiento del tercer año redentor con el fuego de sus cañones arrancando al enemigo tierras retenidas por el terror durante dos años. Comienza a

fondo la liberación del reino de Valencia en los picos de Castellón que se engarzan con el arco Teruel y en el camino que el Cid hizo famoso cuando se descolgó hacia donde luce el sol, hacia la mar salada como dice el poema. La guerra llevaba hoy el mismo paso triunfal de los días anteriores.

En tanto entre naranjos se cavan trincheras en el afán de resistir lo irresistible. Van destruyendo las huertas de esta tierra generosa que repudia la guerra y que anhela su pronta y definitiva incorporación a España. Unas horas de guerra y la gloria de un ramo de laurel fué la ofrenda que España hacía al tercer año triunfal. La tierra valenciana donde gritan ya apresurados muchos corazones anhelantes de paz, necesita de justicia. Los hombres de la vanguardia enviaron su mensaje de victoria de ayer a la retaguardia que conmemoraba la hora en que se inició el movimiento.

Justo SEVILLANO

Manifestaciones de Daladier

El Jefe del Gobierno francés cree que Alemania e Italia pretenden crear la discordia entre Inglaterra y Francia.—Y atribuye a aquellas naciones designios ofensivos.—Chamberlain calma la nerviosidad de Daladier

París.—Un periódico francés publica unas declaraciones del presidente Daladier en la que hace interesantes manifestaciones. Se refiere a las conversaciones entre Italia y Francia que se llevaban a cabo entre el encargado de negocios extranjeros de la embajada francesa en Roma y el conde Ciano hace dos meses y que no se han reanudado y no hay posibilidad a la vista de que se vuelvan a reanudar.

Daladier llama la atención de la acusación de Italia a Francia la cual a pesar de haber cerrado la frontera plenaria está enviando grandes cantidades de material de guerra por otras vías de comunicación a la España roja. El periódico continúa diciendo que el presidente francés ha indicado a Chamberlain que Italia y Alemania estaban tratando de ganar la voluntad de Inglaterra y atraerla hacia la España nacionalista con el solo fin de crear la discordia entre Inglaterra y Francia. Francia, continúa diciendo el presidente Daladier tiene la impresión de que tanto Italia como Alemania tienen como fines en España el emplear las bases de España para atacar a Francia en caso de que estalle una guerra y además que Alemania e Italia están explotando el deseo que tiene Inglaterra de que se llegue al final de la guerra pendiente en España y presentan a Francia como el atizador del fuego rojo y opuesta a los designios de Inglaterra.

Daladier se refiere luego a los informes que ha recibido de Alemania según los cuales esta gran nación se propone duplicar el número de sus aviones y de construir fortificaciones en el Oeste de Alemania aprovechando el trabajo de cien mil miem-

bro del Servicio del Post Trabajo Chamberlain según declara dicho periódico, ha conseguido quitar de la cabeza de Daladier varios de dichos temores infundados y al mismo tiempo le ha afirmado que aunque es cierto que existe un problema agudo en el centro de Europa con todo y ante todo ha tenido siempre en cuenta los intereses de Francia en el Mediterráneo y continuara abogando por una conciliación de Italia con Francia a fin de llegar a un pacto análogo al concertado hace poco entre Inglaterra e Italia.

La vida en la España Nacional

El Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» en el día de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Una concediendo condecoraciones a las siguientes personas:

Gran Caballero de la Orden del Collar de Isabel la Católica a Hermann Goering, general del Reich.

Gran Cruz de la Orden Imperial de las Flechas Rojas al Conde Viola de Campalor embajador de Italia en España, a S. E. Von Stohrer embajador de Alemania en España, a Pilar Primo de Rivera, a Mercedes Sanz Bachiller, a Fermín Yzurdiaga, a José Luna Menéndez, a Antonio Taboada y Paguadi, al Conde Paoli Alberto Rossi diplomático italiano, a Adolfo Giuseppe Lucardi.

Caballero de la Gran Cruz de Isabel la Católica a S. E. Reverendísimo Monseñor Antoniutti.

Caballero y Collar de Isabel la Católica a S. E. el ministro de Relacio-

El comunismo ruso viene a implantar la dictadura del proletariado, la dictadura que no ejerce el proletariado, sino los dirigentes comunistas servidos por un fuerte ejército rojo; la dictadura que os hará vivir de esta suerte: sin sentimiento religioso, sin emoción de Patria, sin libertad individual, sin hogar y sin familia.

JOSÉ ANTONIO

COMENTARIO

El Pastor Descarriado

Parece ser que mi ilustre amigo Georges Bernanos, después de haber vivido largo tiempo entre nosotros, esgrime ahora, desde la dulce Francia, su atropellado ingenio y su caustica ironía contra la España de Franco y la revolución nacional sindicalista.

Bernanos, para quien la desaparecida revista «Sept» de los dominicos franceses resultaba tibia y desafecta con relación a nosotros, escribe actualmente en «L'Ordre» cosas terribles contra los «fascistas» españoles, entre los cuales militó, con ardor y gallardía, su hijo primogénito. No puede sorprendernos esta pueril intelectual del maestro. Tendrá seguramente un precio: bien en dinero, bien en pequeñas vanidades personales. Y si de lo uno es cierto que no andaba muy sobrado el maestro, no es menos cierto que, para satisfacer las otras, sólo en los campos izquierdistas hallaba hospitalidad y acomodo.

A raíz de la publicación de su «Journal d'un curé de campagne»—libro que a mí no me gustó, y así lo dije y escribí—Bernanos me hacía observar muy alagado que «L'Humanité» hacía grandes elogios de la obra, mientras que «L'Action Française» guardaba un silencio taimado e hipócrita.

Bernanos, que es la inteligencia misma, debió de comprender que a mí no me entusiasman las «leales alabanzas del enemigo». Cambió rápidamente de conversación.

—¿Y bien? ¿Qué piensan Uds. hacer después del asesinato de Calvo Sotelo?

Yo no podía decirle a Mr. Bernanos, ni a nadie, lo que pensábamos hacer. Me limité a responderle que cualquier día nos encontraríamos bajo la dictadura del proletariado.

—¿Y lo dice Ud. así, tan tranquilo?—exclamó el Maestro,—¡oh esa impasibilidad fatalista de los españoles! Eso es orientalismo puro; eso no es moral, amigo mio.—Yo soy francés y no debería mezclarme en los asuntos de España; pero mi hijo es falangista—cualquier día lo meterán en la cárcel—; tengo varias pistolas automáticas en casa y le juro que no permaneceré cruzado de brazos.

Llegó aquella tarde del 18 de julio en que toda España era un hervidero. Se había sublevado el Ejér-

nes Exteriores del gobierno italiano Conde Galeazzo Ciano.

El balance del II Año Triunfal

Burgos.—Ha aparecido la lista del armamento que se ha cogido a los rojos en este segundo año triunfal.

La cifra comprende 413 cañones, 1752 ametralladoras, 1600 máquinas revólvers, 131.639 fusiles, 1188 morteros, 120 tanques 721.000 granadas, 246 millones de cartuchos de fusil y un millón de granadas de mano.

Dicha lista oficial establece que el territorio cogido a los rojos comprenden de cincuenta y cinco mil 349 kilómetros cuadrados con una población

de un millón 784 mil personas. El número de los aviones derribados es de 452. Los rojos han perdido asimismo ciento cincuenta mil prisioneros e igual número de muertos y heridos. **El General Aranda en Oviedo** Oviedo.—A las ocho de la tarde de hoy hizo su entrada en Oviedo el general Aranda. En los límites del consejo fué recibido por todas las autoridades. El número de nuestro teléfono es el 1745

MIGUEL VILLALONGA

Ha fallecido la Reina María de Rumania

Sinaya.—Ha fallecido la Reina de Rumania.

Al lado de la cama se encontraban el Rey Carol y la Princesa Cristina y los tres médicos que la han asistido y la hija de la Reina Victoria y del Zar Alejandro, madre del Rey Carol.

Nació en 20 de Abril de 1868, tenía por tanto 73 años, mañana se celebrarán los solemnes funerales por la ilustre desaparecida que será enterrada en la tumba del Rey Fernando.

Era aficionada a escribir, autora de un libro titulado «Memorias de mi vida» y muy aficionada a los viajes.

Había recorrido Inglaterra, Francia y los Estados Unidos.

Su muerte ha sido muy sentida.

Día de luto oficial

Bucarest.—Hoy ha sido declarado día de luto para el ejército y las oficinas y establecimientos oficiales, debido a la muerte de la Reina Madre.

En nombre del cuerpo diplomático, el Cardenal Primado ha expresado su condolencia al Rey Carol.

Esta mañana el Rey en presencia de la familia y del presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Justicia, ha abierto el testamento.

Mañana miércoles será embalsamada y las exequias fúnebres tendrán lugar el próximo sábado, siendo trasladados los restos mortales a Arges, panteón donde se encuentran los Reyes Carlos y Francisco I.

cional en el que dice que con gran acierto del Generalísimo Franco se ha desarrollado una intensa campaña en favor del campo que ha permitido acumular reservas y socorrer a las poblaciones civiles liberadas por el ejército de artículos de primera necesidad.

El Generalísimo Franco ha puesto en movimiento una potente industria de guerra y ha incrementado los transportes, de los que casi se carecía al principio del Movimiento, pero lo obtuvo con la conquista de las ciudades del Norte de España.

Se están explotando activamente las fuentes de riqueza minera y materias primas y el Gobierno Nacional las aprovecha con todos sus recursos para asegurar el pan y el trabajo a todos los obreros, efectuando una enérgica política agraria; fundamento de este programa es la agrupación en Sindicatos por ramas de la producción, las cuales abarcan todas las actividades humanas.

Toda la economía se halla regulada por el Fuero del Trabajo, según el cual todos los españoles tienen derecho al trabajo, y se respetan las iniciativas privadas, reservando al Estado la producción solo en casos excepcionales.

Había a continuación de la creciente industria del Marruecos español y de la intensificación de las producciones mineras marroquíes y dice que el incremento de estas industrias contribuye grandemente a proporcionar trabajo a gran número de obreros.

En la zona de Córdoba y Sevilla se intensificarán hasta el máximo las plantaciones de algodón a fin de que las fabricas de tejidos nacionales se puedan sustraer de la exportación del algodón del extranjero.

Hay que tener en cuenta también que hay aún explotaciones mineras y centros fabriles que se hallan en poder de los rojos y que en breve van a caer en poder de las fuerzas nacionales, lo cual incrementará las que han podido crearse anteriormente.

La prensa alemana ensalza el gesto del General Queipo de Llano al apoderarse de Sevilla

Berlin.—Bajo el título «Hoy hace dos años», escribe el diario «Volkischer Beobachter»: «Hace dos años fué conquistada la ciudad de Sevilla por un solo hombre; en la noche del 19 de 1936 se apoderaron los nacionales de la primera gran capital liberada para la España de Franco, gracias a la presencia de ánimo de un solo hombre, el General Queipo de Llano; cuando el general llegó a Sevilla a su paso se veían por todas partes puños en alto marxistas, pero el ilustre militar en una visión genial se dirigió al lugar donde estaba instalada la emisora de radio local, acompañado de algunos oficiales; en aquel momento el speaker iba a decir que el alzamiento militar había fracasado; tan pronto como esto sucedió, el General Queipo de Llano habló por radio y fueron las palabras del ilustre general, que después destituyó al locutor, palabras de voz enérgica anunciando que se encontraban en marcha 40.000 hombres que avanzaban sin encontrar resistencia y estaban a las puertas de Sevilla, invitándola a que viera llegar al ejército triunfal.

Los rojos arremetieron contra el General Queipo de Llano y el ilustre militar volvió a hablar frente al micrófono y declaraba que la artillería nacional disparaba en estos momentos contra los últimos reducidos de la canalla marxista; todos los españoles—termina diciendo—recuerdan aquellos primeros momentos porque atravesó Sevilla, en que se escuchó atentamente la voz del General Queipo de Llano;—después de los primeros días de indecisión vinieron luego las grandes victorias del Ejército Nacional»

Se vende

Muebles, cortinajes, vajilla y utensilios de casa.

Para informes: Calvo Sotelo, 26. Tienda de flores.

La política económica de España, juzgada por la prensa alemana

Berlin.—El *Berliner Tageblatt* publica un importante artículo sobre la política económica de la España na-

tor, el vice gobernador de la milicia fascista y numerosos jefes y oficiales de las fuerzas armadas y distinguidas señoras y señorías de la alta sociedad.

También se notó la presencia de los representantes de Alemania y del Japón. Tanto el señor García Conde como el señor Yanguas Messias expresaron su satisfacción por las demostraciones de afecto hacia la España Nacional, demostrado por los asistentes que brindaron para que este año se registre el triunfo final del Caudillo Franco sobre las hordas marxistas.

«L'Action Française», denuncia una maniobra del gobierno

París.—El periódico *L'Action Française* dice que el destructor rojo «José Luis Díez» se halla en el puerto del Havre y está dispuesto para emprender la marcha.

El periódico dice que el buque en cuestión una vez que haya pasado el Estrecho se dirigirá a Rusia y pide al gobierno francés no se haga cómplice de que pueda hacerse este regalo a Stalin.

«La voz de Azaña era la de un cadáver», dice «Le Populaire»

París.—El discurso pronunciado por Azaña ha sido recibido en París con una ola de indiferencia por parte del Frente Popular. Así *Le Populaire*, órgano de izquierdas, dice que la voz de Azaña era la voz de un cadáver.

Se vende

Muebles, cortinajes, vajilla y utensilios de casa.

Para informes: Calvo Sotelo, 26. Tienda de flores.



D. Juan Solanas Cazaña

Brigada de la Legión

Dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Madrid el día 4 de los corrientes

D. E. P.

Sus padres don Juan y doña Patricia, hermanos Carmen, Francisco Javier, Miguel y Pilar, hermanos políticos Antonio Vidal y Ricardo Agustí (ausente), tías (presentes y ausentes), sobrinos y demás familia, suplican a sus amistades asistan al funeral que se celebrará en la Iglesia del Santo Hospital de la Sangre, hoy miércoles día 20, a las 10 y media.

Las misas que se celebrarán en el Real Colegio de la Pureza de María Santísima se aplicarán también para el descanso de su alma.

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

La cuestión sudética

Chamberlain contesta en la Cámara unas preguntas de Sir Arnold Wilson

Londres.—El miembro del partido conservador inglés Sir Arnold Wilson ha preguntado al presidente Chamberlain en la Cámara de los Comunes el lunes que si el gobierno inglés había ayudado a los checos y eslovacos el año 1918 cuando luego expresaron su deseo de libre determinación también ahora daría su apoyo moral o de otra forma a los checos si en el caso de que se llegara a una rotura de relaciones entre el gobierno y los sudéticos alemanes aquel rechazara otorgar el plebiscito que pudieran pedir los sudéticos.

El presidente respondió que en la actualidad se estaban llevando negociaciones entre el gobierno y los representantes del partido sudético y que creía que se llegaría a un feliz resultado.

*Preguntado más tarde sobre si las demandas de los sudéticos eran tan

La guerra española desde el extranjero

Ascaso ha sido detenido en Francia ante el golpe de los Soberanos británicos

Bayona.—El conocido anarquista español Ascaso con varios de sus compañeros que debía de emprender su regreso a Méjico ha sido detenido por la policía francesa hasta el día 19 en que llegará el vapor correo de Méjico.

Esta medida obedece al próximo viaje de los Reyes de Inglaterra.

Commemoración del aniversario de la inteleción del Movimiento en Roma

Roma.—Con motivo de la fiesta del segundo aniversario del Alzamiento Nacional se ha celebrado por la mañana un acto religioso, al que han asistido los amigos de la España Nacional.

El embajador de España en Roma y el embajador en el Quirinal, acreditado cerca de Su Santidad el Papa así como también miembros de la colectividad española de Roma y numerosas personalidades.

El señor García Conde recibió en el edificio de la Embajada al representante de la colonia española juntamente con el señor Yanguas Messias.

Asistió a cumplimentar el señor Starace.

El embajador señor García Conde dió una recepción en la Embajada en honor de las autoridades italianas. Los salones de la Embajada estaban adornados con grandes fotografías del Generalísimo Franco.

Entre las personalidades que asistieron a la recepción figuran el ministro y secretario del partido Starace, Alfieri, el ministro del Interior, el prefecto de Roma el vice-goberna-

La situación de la España roja

La gran cantidad de refugiados agrava la situación de Valencia

Perpignan.—Noticias de Valencia dan cuenta que la situación de la ciudad de cada día más angustiosa por el gran contingente de refugiados que se han acumulado como consecuencia de la caída de Nules y Burriana y otros pueblos de Levante en poder de las fuerzas nacionales.

El problema del abastecimiento y del alojamiento es tan grave que las autoridades rojas han dispuesto que se intensifique la reevacuación hacia las zonas del interior.

Aumentan las divergencias rojas

París.—Se sabe que las divergencias entre Cataluña y Madrid aumentan de modo considerable, pues la primera está dispuesta a llegar a un armisticio, mientras que Madrid está dispuesta a continuar la guerra hasta el fin.

Esta es la primera vez desde el principio de la guerra civil en que los periódicos de Barcelona empiezan a pensar en la posibilidad de negociaciones.

La causa principal de esta nueva actitud de Barcelona es debida a la grave escasez de materias primas y artículos alimenticios y la situación se agrava debido a la afluencia continúa de personas huidas ante los avances de las tropas de Franco y van a refugiarse en Barcelona o sus alrededores.

«Valencia en peligro de muerte» según el Comisario Político del ejército rojo de Levante

Berlin.—La agencia DNB escribe que según noticias de Valencia el comisario político del ejército de Levante Jesús Hernández dirigió al pueblo unas proclamas diciendo «Que ante la inminente amenaza de las tropas del general Franco no basta defenderse sino que es necesario emprender una acción de ataques». Añade la proclama, «que a consecuencia de la continua progresión de las tropas facciosas en dirección a Valencia esta capital se encuentra en peligro de muerte y es imprescindible que todo el mundo se considere como soldado trabajando con el fusil, con el pico o en la fábrica, ya no existe elemento civil». Agrega la proclama «el elemento civil mujeres y niños se encuentran también obligados a que participen en la obra de defensa».

Afluencia de refugiados a Valencia

Valencia.—Ante el avance las fuerzas nacionales se ha dado orden de evacuación inmediata de los pueblos emplazados en la carretera de Sarrion a Sagunto.

Esta mañana llegaron a esta capital con este motivo 1000 refugiados y se calcula en 2.000.000 la población actual de la provincia.

FIAT 503

Conducción interior 4 puertas muy bien de gomas, vendo.

Pl. Santa Cat. Tomás, 52, Teléfono 2015.

Compraría

Motor eléctrico de 10 a 15 HP., Fábrica de Gaseosas Ordinas, Manteros, 12. Palma.

Leña de olivera

Aserrada para cocina y calefacción A precios económicos Servicio a domicilio

Reina Esclaramunda, 24 — Teléf. 2872 Esquina Plaza Toros vieja

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.

Curación de la **BLenorragia** por antigua y rebelde que sea en pocos días.

Mesquida, 9 (junto al Borne).

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico.

Se sirven comidas a domicilio.

Concepción n.º 9.—Palma.

INFORMACION LOCAL

El Cu, ón de los Ciegos

Sorteo de 19 de julio de 1938: Número premiado 80 con 40 pesetas.

Aproximaciones 79 81 con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Curados en la Casa de socorro

Atropello de automóvil

Un automóvil atropelló a la niña María Alvarez Lirola, de 6 años, con domicilio en la calle de Platería, 3, produciéndole contusiones y erosiones en la rodilla derecha.

Calda

El niño de 5 años, Antonio Biblióni Rosselló, habitante en la calle de los Cestos, 12, se cayó, sufriendo una herida contusa en la ceja izquierda.

Mordido por un perro

Un perro mordió al niño Pablo Sastre Mulet, de 14 años, produciéndole varias heridas.

Agresión

María Crespi Serra, de 27 años, domiciliada en la calle de Miró, 15, fué agredida, sufriendo una contusión en el prómullo derecho y una erosión en la cabeza.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 20 de Julio de 1938. 3.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Francisco Mulet Carrió.

Imaginaria.—Comandante de Infantería don Rafael Lacy Gual.

Visita Hospital.—5.º Capitán de Infantería.

Estado Mayor

Orden General del día 18 de Julio de 1938. — 3.º T. en Palma de Mallorca.

Primera Sección de Estado Mayor

Felicitaciones.

Como resultado de la revista de inspección que el día 15 pasó a los Servicios de Antiaeronáutica de estas Islas el Excmo Sr. General Inspector General de Antiaeronáutica don José Perogordo, por expreso deseo de dicha autoridad, cumpla el grato deber de hacer llegar su felicitación a los señores Jefes, Oficiales, Suboficiales, tropa y personal civil que integran dichos servicios por la satisfacción que experimentó, ante la perfecta organización, espíritu elevadísimo y excelente disciplina, que unido a los valiosos elementos de que están dotados dichos servicios, los conceptuó como los más completos de los hasta ahora revistados.

Con plena satisfacción una la suya, llena de reconocimiento para cuantas personas coadyuvan a tan humanitaria labor.

El Comandante General, *Enrique Cánovas Lacruz*.

Actos religiosos.

Para dar el debido realce a la procesión que se celebrará el próximo día 20 a las 19 horas, desde la Santa Iglesia Catedral Basílica a la Capilla de Santa Ana del Palacio de la Almudaina con motivo del traslado de las reliquias de Santa Práxedes, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto le acompañen a dicho acto los primeros Jefes de Cuerpos, Servicios, Dependencias, Milicias, Guardia Civil y Carabineros acompañados de sus Ayudantes.

Asimismo asistirán a dicho acto en traje de gala, un cabo y seis guardia de la Comandancia de la Guardia Civil para dar escolta de honor a los restos de la Santa; la Música del Regimiento de Infantería Palma n.º 36; y, el piquete lo constituirá una Sección con armas y casco de Milicias de Falange Tradicionalista y de las JONS al mando de un oficial.

Las precitadas comisiones irán de guante blanco.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

Precios excesivos

En Santa Maria, la Guardia civil ha denunciado a la Junta Provincial de Abastos a Pedro Biblióni Roca, por haber vendido dos camisetitas de caballero al precio de 4.50 pesetas cada una a Eugenia Miquel Oliver, negándose a extenderle factura, por considerar que el precio del género era excesivo.

También en Binisalem ha sido denunciado un comerciante por haber vendido una lámpara de minero a precio excesivo.

Regyerta entre mujeres

En Binisalem, sostuvieron una reyerta, por resentimientos antiguos, Francisca Bordoy Bauzá, de 65 años, y Magdalena Llabrés y Llabrés, de 55 años.

Ambas resultaron con lesiones leves.

S. E. U.

Grupos Deportivos Orden

Se ordena a los camaradas que abajo se expresan se presenten en la Jefatura Provincial (Miñonas 13) el próximo jueves día 21 a las 11 de la mañana para un asunto que les interesa, caso de no poder asistir lo comunicarán por escrito de lo contrario se les aplicarán severas sanciones.

Relación que se cita.

Vicente Arcas Cabrer.

Alberto Cella Llabrés.

Mateo Rullán Moragues.

Juan García Nicolau.

Guillermo Alcover Bretin.

Pedro Suñer Colom.

Juan Moncada Ripoll.

Andrés Qués Vanrell.

Jaime Ripoll Rotger.

Juan Pericás Ardura.

Palma 19 de Julio de 1938.—III Año Triunfal Era Azul.—El Delegado Provincial de Deportes, *Juan Sansó*.

¡ESTUDIO Y ACCION!

¡ARRIBA ESPAÑA!

NUEVA LINEA AEREA

Se pone en conocimiento del público en general que queda establecido el nuevo servicio regular aéreo entre **Palma de Mallorca - Zaragoza - Burgos - Salamanca** y viceversa, enlazando con **Vitoria, Sevilla, Tetuán, Larache, Las Palmas, Lisboa** y aeropuertos de Europa.

Para toda clase de informes referentes a pasajes y envíos, dirigirse en esta Plaza a los Agentes de la **Compañía "IBERIA"**

Baquera Kusche & Martín S. A.

Paseo del General Franco, 11 (antes Borne)

La Conmemoración del Alzamiento

Homenaje a los caídos —Misa «sub Dio»—Ofrenda de flores

Hubo gran acierto en la elección del sitio en donde ha sido colocada la «Cruz de los Caídos» entre la Casa de Dios, representada por nuestra magna Catedral-Basilica, símbolo de las creencias religiosas de nuestro pueblo, y el Palacio de la Almudaina vieja morada de Reyes, representante de las sagradas tradiciones hispanas, por las que con tanta fe lucha el Ejército del Caudillo; y frente al mar que sugiere con su amplitud, la esperanza en este resurgir de la Nueva España, en cuyo holocausto dieron su vida los que cayeron.

El monumento es sencillo y severo cual se requiere, y a su alrededor a la hora señalada se había congregado numeroso público, y en primer puesto las autoridades entre los que anotamos el Excmo. Sr. Comandante General don Enrique Cánovas Lacruz acompañados del Jefe de Estado Mayor don Carlos María de Bernardo y sus ayudantes; El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo Dr. Miralles acompañado de los M. I. señores don Francisco Esteve y don Juan Quetglas Canónigos, y de su Capellán de honor señor Payroló, el Excelentísimo señor Obispo de Vich P. Perelló; el Excmo. Sr. Gobernador Civil señor Fons; el Alcalde Sr. Zaforteza Mussoles, acompañado de los gestores Sres. Cirerol, Salleras, y Sastre; el Presidente de la Audiencia señor Delgado Baquero y el Fiscal señor Lafuente Pertegaz y el Delegado de Orden Público don Víctor Enseñat.

Asistían también los jerarcas de Falange señor Sancho Nebot Jefe accidental acompañado del señor Vila Secretario Provincial interino, y del Delegado Provincial de «Auxilio Social» Sr. Nicolau de Montaner, el jefe local señor Martorell y otras jerarquías. Anotamos también al Delegado del Trabajo señor Espejo, el

de Hacienda señor Pastor, y el Jefe de Aduanas señor Marcote. Vimos también al Comandante del Crucero italiano Quirato señor Sitta, el General don Francisco León y Comisiones de todas las armas y cuerpos, así como buen número de señoras y señoritas, y una gran representación de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo asistido de los Canónigos Sres. Esteve y Quetglas, del Beneficente señor Payroló y del Maestro de Ceremonias señor Pou procedió a la bendición de la «Cruz de los Caídos», terminada la cual, el Rdo. Sr. Don Juan Vich Inspector de los Servicios Religiosos del Ejército dijo la Santa Misa, durante la cual, la Banda Municipal interpretó escogidas y adecuadas piezas, y el «Himno Nacional» en el momento de la elevación.

Se podía apreciar durante el Santo Sacrificio de la Misa que las tripulaciones de los buques de guerra surtos en la bahía, estaban formadas en las cubiertas de sus navios.

Terminada la Misa se colocaron al pie de la Cruz las flores ofrendadas por la mujer a los que dieron su vida por la Patria, ofreciendo en primer lugar la Jefe de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Señora doña Catalina Sureda de Dezcallar, un ramo de flores al Dr. Miralles, quien la depositó el primero a los pies de la Cruz simbólica, haciéndolo seguidamente las señoras Reina de Moreno, esposa del Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, Sra. de Castillón esposa del señor Gobernador Civil señoras María y Elisa Cánovas Lacruz hermanas del Excmo. Sr. Comandante General, y la esposa del Alcalde de Palma siguiendo después en su ofrenda multitud de señoras y señoritas de Falange, dejando en breve tiempo cubierto de flores el pie de la «Cruz de los Caídos» y terminando con ello la emocionante ceremonia

Panorama internacional

La opinión francesa continúa preocupada, apesar de que procura demostrar satisfacción en las manifestaciones públicas

Mientras París en la espera del viaje de los soberanos británicos, conmemora el 14 de julio empavesando calles y bulevares con los colores nacionales y británicos, demostrando gran fe y esperanza en el porvenir; ofrece rudo contraste el temor de la opinión, a que surjan inesperadamente dificultades de carácter internacional, dado que el momento es peligroso por los manejos de la extrema izquierda. Y si bien en las esferas políticas y diplomáticas, se recogen con gusto los ecos que hasta en Alemania han resonado las palabras verdaderas por Daladier en su último discurso, no es ello suficiente para disolver la preocupación e incertidumbre reinante, por las expuestas veces por nosotros razas en estas crónicas, de que los políticos que gobiernan en Francia, se ven constantemente constreñidos, por su parentela política del frente popular, y la acción bien definida de los socialistas y comunistas.

Se había anunciado ya la intención que tenían comunistas y socialistas, de utilizar las fiestas conmemorativas del 14 de julio, y el viaje de los soberanos ingleses, para organizar manifestaciones a favor de los rojos españoles; pero pasó la fiesta del 14 de julio, y con seguridad logró a buenas o a malas el gobierno, que los discursos de socialistas y comunistas, se limitasen a unas expansiones más o menos ajustadas a la verdad histórica, dejando los temas que pudiesen perturbar la situación internacional. Y el pueblo aleccionado ya por pasados fracasos frente-populistas, pasó más inclinado a divertirse en el bullicio calle-

jero, que a escuchar soflamas revolucionarias.

Pasó aquel peligro, pero los problemas tantas veces enumerados por nosotros, se mantienen erigidos y sin resolver, continuando los extremistas presionando al gobierno, para inducirle a dejar sin efecto la clausura de la frontera pirenaica, u orientarlo en contra de la política de Chamberlain, y si fuera posible, preparar el retorno de Eden en Inglaterra, que, como obligada repercusión, en Francia tendría la caída de Daladier y la inmediata formación de un gabinete Blum-Reynaud-Boncour, con todas sus consecuencias para la pobre Francia.

Más no hay cuidado; apesar de todos los manejos de Rusia y de los extremistas franc-ses, nos precisamente las circunstancias las que gravitan sobre la política europea, no siendo de las más livianas esa carrera victoriosa de nuestro glorioso Ejército, que obedece a la voz del CAUDILLO, supera cuantos obstáculos se le presentan, derrumba fortificaciones tildadas de inexpugnables, trepa conquistándolas, a cotas inmarcesibles, cruzando profundos rios, y salva valles tan profundos, que semejan simas, demostrando en toda ocasión la potencialidad de esa NUEVA ESPAÑA que se está forjando en el crisol de la guerra, y ha de explender en un próximo futuro, en que habiéndose hecho, por su esfuerzo, UNA, GRANDE y LIBRE, tendrá además la honra, de haber destruido definitivamente las huestes de los Sin Dios y Sin Patria, que se habían propuesto subvertir las esencias de la civilización cristiana y occidental. N. B.

Noticias del Extranjero

La guerra en Extremo Oriente

Una petición inglesa la apertura del Yangtsee rechazada por el Japón

Tokio.—El gobierno japonés no ha aceptado las súplicas inglesas de que se abrieran a la navegación libre las aguas del Yangtsee, según se ha declarado en los círculos bien enterados de la política del gobierno.

La actividad guerrera la llevan la aviación y los buques de guerra

Nankou.—Aunque la situación en la región del Yangtsee no ha variado mucho sobre todo en el Oeste de Kiukiang, con todo de fuente china se sabe que la aviación de los dos beligerantes está llevando una gran actividad.

La flota japonesa ha remontado el río Yangtsee hasta situarse en las cercanías de Hsiachikou en donde en combinación con la aviación ha bombardeado las posiciones chinas.

Las posiciones chinas de la colina de Lion situadas a ambas orillas del lago Poyang, fueron el domingo, sujetas a un fuerte bombardeo por la escuadra japonesa y por la aviación.

La aviación japonesa también bombardeó Nanchang que es la capital de Kiansi.

Este bombardeo ha sido continuado también durante toda la mañana del lunes.

Se cree en los medios chinos que el mando japonés dará orden de variar pronto el objetivo.

La Sociedad de Naciones

Se cree inminente la retirada de Colombia

San Luis de Bogotá.—Se cree inminente la retirada de Colombia de la Sociedad de Naciones siguiendo con ella el ejemplo de Venezuela.

Con la retirada de Colombia serán diez las naciones americanas retiradas del organismo ginebrino.

La Sociedad de Naciones pierde eficacia y prestigio

Berlin.—«La Correspondencia Política y Diplomática» se ocupa de la negativa en general de los Estados de la América del Sur con respecto a la Liga de Naciones, así como otros países neutrales; esto prueba que poco a poco se va debilitando la política de Francia basada en pactos regionales dentro del marco de la Sociedad de Naciones; los Estados pequeños procuran adoptar una actitud que les permite defender sus verdaderos intereses dentro o fuera del organismo ginebrino. Es altamente significativo el acuerdo de la Sociedad de Naciones referente a la neutralidad suiza, prueba elocuente de los temores que experimentan los pequeños Estados a consecuencia de encontrarse incapacitados para hacer frente al sistema político de las grandes potencias.

Muchas naciones no pagan sus cuotas

Ginebra.—El secretario general de

la Sociedad de las Naciones ha publicado una lista de todas las naciones que no están al corriente en sus pagos y entre las que hay un gran número que pertenecen a los países Suramericanos.

Entre las que no han pagado nada se encuentra Austria e Italia que se retiró de la Sociedad y cuya retirada efectiva será un hecho el año 1939 solo ha pagado la mitad del corriente año.

Méjico

Los bolcheviques de Méjico se incautan de unas minas de oro

Méjico.—Comunican del estado de Jalisco que los mineros apoyados por algunas autoridades dependientes de los bolcheviques se han incautado de siete minas de oro y plata propiedad de empresas extranjeras.

Ha acordado explotarlas por su cuenta y riesgo declarando desposeídos de su institución a sus propietarios.

El gobierno norteamericano cuya nacionalidad había alguna de las propiedades ha pedido urgentes explicaciones al gobierno de Méjico.

Inglaterra

Ministros egipcios en Londres

Londres.—El presidente del Consejo de ministros egipcio Mahomed Mahmud Pasha y otros tres ministros llegarán a dicha capital con el fin de conferenciar con el gobierno inglés en el asunto de los impuestos del algodón que es considerado como un asunto que perjudica enormemente las relaciones comerciales entre Egipto e Inglaterra.

Otro de los asuntos que se tienen que discutir son el acuerdo anglo-italiano y la construcción de cuarteles en el Canal de Suez para albergar los soldados ingleses y los cuales tienen que ser construídos por el gobierno egipcio.

El día 26 el ministerio de Negocios exteriores en Londres dará una comida en honor de los huéspedes egipcios y a la que asistirá el presidente Chamberlain.

Imperio italiano

El Jefe del Gobierno y el Ministro del Interior de Hungría en Roma

Roma.—El presidente del consejo de ministros húngaro Impedy y su ministro de negocios extranjeros de Kanya llegarán a dicha capital el lunes procedentes de Budapest. Fueron recibidos en la estación por el Duce y el conde Ciano y otras muchas personalidades incluyendo entre estas al embajador alemán von Mackensen. Durante su estancia en Roma los huéspedes húngaros residirán en la villa Madama. Las conversaciones entre estos diplomáticos y el gobierno italiano van a empezar el lunes por la tarde.

Redacción de «El Día»

Calle Danús, Teléfono 1745

el Gobernador civil, señor Fons; el Alcalde, Sr. Zaforteza; el Delegado de Orden Público, D. Víctor Enseñat.

Se hallaban también en la tribuna el Administrador de Aduanas, señor Marcote; el Delegado del Trabajo, señor Espejo; el Jefe de Organizaciones Juveniles, señor Alfin y el Delegado de Comunicaciones, señor Enseñat.

Presenciaros en campaña también pertenecidos el desfile de la manifestación desde la misma tribuna.

Eran los siguientes: D. Pedro Vila, capitán de infantería; don Juan Comas, teniente de artillería; don Enrique Piol y don Guillermo Caldentey, alifereos de infantería; don Saturni Sierra, brigada de infantería; Marcelo Miguel Guardido, del Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Covadonga.

Marinos: Jesús Santos Allegue, Ramón Arbona, Mariano García, Julio Castromán, José Noguería García, Enrique Montañ Alarriba, Jaime García Rivada, Angel Tejeira Rodríguez, José Ventura Riba, Alejandro Sanchez Guzmán, Angel Aramago Echevarria, José Luis Cifuentes, José Felipe Vilar Lopez y Felipe García García.

Los familiares de los muertos

Los familiares de los muertos presenciaron el homenaje desde la tribuna levantada en el paseo de Sagrera, frente a la plaza de la Lonja.

En el muelle

Al llegar la manifestación al Paseo de Sagrera, la Banda de música ejecutó los cánticos patrióticos «Oriamendi» y «Cara al sol» y el «Himno Nacional» que fueron escuchados por todos brazos en alto.

La manifestación se disolvió en el Paseo de Sagrera, en el más completo orden.

Según datos que nos permitimos recoger, el número de personas que figuraban en la manifestación era de unas 5.000.

Pelota vasca Frontón Balear

Resultados del domingo:

Primera quiniela: Carmelo, ganador; Echave, colocado. Los boletos (3-2) se pagaron a 43'60 pesetas.

Segunda quiniela: Carmelo, ganador; Ateno, colocado. Los boletos (6-4) se pagaron a 45'70 pesetas.

Tercera quiniela: Satur, ganador; Echenique, colocado. Los boletos (1-3) se pagaron a 53'90 pesetas.

Cuarta quiniela: Echenique, ganador; Satur, colocado. Los boletos (3-6) se pagaron a 76'80 pesetas.

Primer partido: Orio-Echave (blancos) 17. Echevarria-Rego (azules) 25.

Segundo partido: Zulaica-Iriondo (blancos) 15. Roman-Trecet-Solozabal (azules) 11.

Cuando el tanteador señalaba los puntos reproducidos tuvo que suspenderse el partido por indisposición del pelotari Zulaica. Afortunadamente el accidente no tuvo importancia y si solo privó al público ver un interesante partido jugado con plétora de entusiasmo y en el que se vieron momentos de un verdadero partido, con jugadas de clase y propias de los artistas actuantes.

Resultados del lunes:

Primera quiniela: Atano, ganador; Arrate, colocado. Los boletos (5-2) se pagaron a 29'40 pesetas.

Segunda quiniela: Atano, ganador; Echave, colocado. Los boletos (6-3) se pagaron a 48'60 pesetas.

Tercera quiniela: Orio, ganador, Isasi, colocado. Los boletos (1-2) se pagaron a 45'90 pesetas.

Cuarta quiniela: Iriondo, ganador; Echenique colocado. Los boletos (1-5) se pagaron a 18'40 pesetas.

Primer partido: Atano-Carmelo (blancos) 25. Barrenechea-Arrate (azules) 18.

Segundo partido: Orio-Echenique (blancos) 23. Satur-Isasi (azules) 30.

DEL CARNET

En el frente de Madrid ha muerto heroicamente el caballero legionario don Juan Solanas Cazaña, hermano de nuestro empleado administrativo don Francisco Javier y colaboradora doña Pilar, de Agustí.

Su muerte ha aumentado la lista de caídos gloriosamente por Dios y por la Patria.

De reconocido patriotismo, puso también de manifiesto su valor luchando por nuestra Causa desde el primer día del Movimiento Salvador, participando en la campaña del Norte, Ciudad Universitaria, Brunete y otros frentes, siendo tres veces herido en campaña.

Cuando ya la Victoria veía los laureles a los infatigables guerreros, un balazo en el vientre se lo llevó para siempre entregando a España con satisfacción su vida, vitoreando a la Muerte.

Por su excelente comportamiento fué felicitado en varias ocasiones por sus jefes y se hizo merecedor de la Laureada colectiva de San Fernando.

Descansa en paz el valiente militar y reciban sus padres, hermanos y demás familia nuestra condolencia.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio SOL, 11

Pecho - Corazón

PROCESION PARA ESTA TARDE

Traslado del cuerpo de Santa Práxedes

Hoy día 20 de los corrientes, a las 19 horas, tendrá lugar una solemne procesión para trasladar el venerando Cuerpo de Santa Práxedes Virgen, desde la Catedral a su antigua Capilla del Palacio de la Almudaina. El cortejo seguirá el siguiente itinerario: Plaza de la Seo, calles de Deánato, San Roque, Capiscolato, San Pedro Nolasco, Zanglada, Almudaina y General Goded.

Se invita al vecindario de la Ciudad a que realce con su presencia el religioso acto; y se suplica que se engalanen con colgaduras las fachadas de las casas del trayecto.

Admón. Pral. de Correos

Debiendo proceder el Almacén de Material de la Jefatura del Servicio Nacional de Correos, a la adquisición de Valijas de cuero para Carte-

ros, Balanzas, Matasellos de metal con fechas móviles, Tenazas para marchamar, Numeradores automáticos, y buzamos de hierro, se pone en conocimiento de los fabricantes que dedicándose a esta industria dentro de la España Nacional, se encuentren en condiciones de suministrar dichos efectos. Para formular sus ofrecimientos o informarse más ampliamente pueden los interesados personarse en la Secretaría de esta Admón. Pral. de 10 a 12 los días laborables.

Palma de Mallorca 15 de julio de 1938. II Año Triunfal.—El Administrador principal, José Carnicer.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles

Orden para el día 20 de Julio de 1938

Artículo único: Todos los cadetes de la Bandera «Águilas de España» se concentrará este día 20 a las 18 en la Casa Primo de Rivera para formar la escolta de la procesión que ha de trasladar los restos de Santa Práxedes, desde la Catedral al Palacio de la Almudaina.

Palma, 12 de Julio de 1938. 3.º T.—El Jefe de Milicias, José Grifoll.—Comunicada: El Ayudante P. O., J. Cladera.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Delegación Provincial de Trabajo

Se recuerda a todas las Empresas la obligación que tienen, de acuerdo con lo establecido por el Ilmo. Señor Ministro de Organización y Acción Sindical de orden de 24 de marzo de 1938, publicado en el Boletín del Estado de 26 del mismo mes, de establecer los debidos turnos entre el personal obrero de sus plantillas

Manifestación de exaltación del trabajo

El acto

Ayer tarde, organizada por la C. N. S., se celebró una gran manifestación como homenaje que la España de Franco, en el segundo año de su liberación dedica a sus guerreros combatientes y al Fuero del Trabajo, base de la reconstrucción social y económica de la Patria.

La concentración

En la plaza de San Miguel (junto a la Casa de Primo de Rivera) se concentraron los elementos que integraban la manifestación.

Poco después de las seis de la tarde fueron llegando los nacional-sindicalistas (empresarios, obreros y de profesiones liberales). Se iban uniendo a sus respectivos grupos, para lo cual había en dicha plaza los carteles correspondientes.

La manifestación

A las siete, terminada la concentración, se organizó la manifestación que se puso en marcha por el siguiente orden:

Abrian marcha los lábaros de Falange y seguía la banda de música provincial.

A continuación las industrias de guerra, que constituía el grupo más numeroso de la manifestación, unos 3500 obreros.

Venían después los siguientes sindicatos:

Cereales.—Almacenistas de harinas y cereales. Molinerías. Fabricantes de pastas de sopa; panaderos; mozos de almacén; artes blancos; agricultores.

Frutos, huertas y flores.—Fabricantes de conservas, mayoristas de frutas y hortalizas.

Vitivinícola.—Licoristas.

Aceites.—Almacenistas de aceites.

Remolacha y azúcar.

Madera.—Aserradores; carpinteros y ebanistas (empresarios y obreros) detallistas de carbón; almacenistas de madera, carpinteros de ribera.

Ganadera.—Expendedores de carnes, fabricantes de embutidos, tratantes en ganado y matarifes.

Pesca.—Sindicato Provincial de Pesca.

Textil y del vestido.—Bordados; cordeles y sogas; mercerías y perfumerías; sastres; fabricantes de tejidos; vendedores de tejidos; tintoreros y quitamanchas; dependientes de comercio; obreros textil; sastrería y confección; sombreros.

Construcción y vivienda.—Albañiles; contratistas de obras públicas; cementos y yesos; electricistas; escultores; pintores; yeseros adornistas; metalurgia y construcciones metálicas.—Droguerías y ferreterías; metalúrgicos (empresarios y obreros)

Vidrio y cerámica.—Alfaretos; loza y cristal, vidrio.

Industrias químicas.—Fabricantes de lejías; fabricantes de perfumerías; productos químicos; gomas y amiantos.

Papel y artes gráficas.—Artes gráficas (empresarios y obreros) cajas de cartón.

Industrias extractivas.—Mineros

(empresarios y obreros) CAMPSA.

Agua, gas y electricidad.—Agua, gas y electricidad.

Transportes y comunicaciones.—Estibadores, transportes marítimos, taxistas, ferroviarios; tranviarios; chofers; marina civil; mozos de cordel; carga y descarga del muelle; carreteros y tracción a sangre.

Turismo y hospedaje.—Cafés y Bares; hoteles; hoteles y similares; intérpretes.

Banca y seguros.—Banca y Bolsa.

Espectáculos y artistas.—Espectáculos públicos (empresarios y obreros) pelotaris; músicos.

Fabricantes Calzados.—Detallistas calzados; fabricantes curtidos almacenistas curtidos, hormas y tacones; maestros zapateros remendones; de la piel.

Comercio en general.—Cafés torrefactos; comestibles; confiteros y pasteleros, chocolates; gaseosas; hielo; dependientes comestibles; hielo y aguas carbonícas.

Higiene.—Peluqueros; peluqueros señoras; barberos y peluqueros; protes dental; limpieza pública y limpiabotas.

Profesiones liberales.—Médicos, farmacéuticos, ingenieros, arquitectos, aparejadores, licenciados, doctores, maestros y personal que se dedican a la enseñanza; marina mercante, oficiales, periodistas, notarios, practicantes, peritos, profesores, peritos mercantiles, peritos auxiliares, bellas artes, veterinarios, auxiliares farmacia, despachos y oficinas.

Formaban parte de la manifestación numerosas banderas nacionales y de la Revolución nacional-sindicalista.

Al llegar la manifestación al paseo del General Franco, se unieron a la misma, constituyendo la presidencia el comandante Cerdo, el Delegado Sindical accidental, Sr. Cortés; el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, accidental, Sr. Sancho Nebot; el Secretario accidental Sindical, don Jorge Andreu; el jefe local de Falange, Sr. Martorell y el Presidente de la Junta de Exportación e Importación, Sr. Casanovas.

Itinerario

La manifestación recorrió el itinerario, de antemano fijado, y que ya conocen nuestros lectores.

Las calles y plazas del trayecto se hallaban atestadas de público; pero donde más lo había era en el Paseo del General Franco y en la Avenida de Antonio Maura.

El paso de la manifestación era saludado con aplausos y vivas, reinando gran entusiasmo.

Desde el paseo del General Franco hasta el de Sagrera cubría la carrera soldados de Infantería con hechas encendidas.

En el Paseo de Sagrera había también soldados de caballería también con hechas encendidas.

Las auloridades.—Los heridos

Desde la tribuna emplazada en el Paseo del General Franco presenciaron el desfile el Comandante general, Excmo. Sr. D. Enrique Cánovas;

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Crónica de París

Ya están en la capital de Francia sus majestades los Reyes de Inglaterra. El día tanto tiempo esperado ha llegado al fin. Y el viaje se va realizando con una precisión cronométrica. A las 9.30, ha salido de Londres el tren real. A las 10.40 ha llegado al puerto. A las 10.45 han subido los Reyes a bordo del yate real. A las 10.55 el yate ha levado anclas. A las 11.40 el yate ha entrado en el puerto francés de Boulogne. Ciento un disparos de cañón han conmovido el aire en honor de los regios visitantes, en el momento de pisar estos tierra francesa. Antes, el ministro francés de relaciones exteriores Mr. George Bonnet ha subido al yate real para saludar con otras personalidades, a sus majestades, y ofrecer a la Reina una preciosa «corbeille» de flores.

A lo largo del trayecto hasta París se han tomado toda clase de medidas de seguridad para evitar a toda costa que los reyes pudieran ser objeto de algún atentado. El gobierno francés ha extremado la vigilancia—y ha hecho bien—, aunque es una triste cosa que en los países democráticos los gobiernos hayan de desplegar siempre un lujo tan enorme de fuerzas de policía secreta para evitar los asesinatos o las alteraciones del orden.

La recepción en París ha sido algo imponente. En la estación del Bois de Boulogne se había decorado es-

plendidamente la escalera por donde habían de pasar los Reyes, entre la guardia de honor. Jorge VI vestía uniforme azul oscuro de gran almirante de la armada británica. La reina vestía capa de seda negra. Dos bandas de música interpretaron el «God save the King» y La Marsellesa. Dos coches estaban dispuestos para transportar las personas regias. El primero fué ocupado por el Rey y el presidente de la República. En el segundo subieron la Reina y Madame Lebrun. En otros coches siguieron las altas autoridades civiles y militares. Los dos primeros coches iban escoltados cada uno por doce motoristas. Durante el trayecto hacia el Quai d'Orsay, a cada veinte segundos un disparo de cañón prolongaba por los cielos el saludo magnífico de Francia.

En el «Quai d'Orsay» al llegar los Reyes se celebró una solemne reunión, primer acto del programa de la estancia de sus majestades en París. Todos los periódicos reproducen en primera página la serie de festejos y homenajes que han de celebrarse, con los que Francia quiere hacer el máximo esfuerzo para recibir dignamente a este Rey de Inglaterra, Emperador de la India.

Porque, como decía hoy un periodista, Francia solo necesita una cosa para ser fuerte; y es la amistad de Inglaterra...

París, martes, noche.

RADIO NACIONAL

Ojeada a la política internacional

Al entrar por los umbrales de nuestro Tercer Año Triunfal, es bueno recordar el estado de los problemas pendientes en el mundo, que tienen puestos en tensión los nervios de algunos gobiernos europeos. Por más que todos dan pruebas de bastante serenidad. Los periódicos internacionales vienen diciendo desde hace tiempo que la cosa no puede ya continuar así por mucho tiempo, y anuncian un gran estallido para el día siguiente, pero viene el día siguiente, y la siguiente semana, y el mundo sigue rodando sin hacerle caso a lo que dicen los periódicos.

En Checoslovaquia la cuestión de los sudetes sigue todavía sin resolver, más agravada quizá, porque lo mismo los checos que los alemanes han perdido las esperanzas que habían depositado en un llamado «Pacto occidental».

En Palestina la contienda entre judíos y árabes se agudiza por momentos en vez de solucionarse. El terrorismo ha llegado a ser una verdadera guerra civil, y en todas las ciudades las víctimas diarias se

cuentan por docenas. Inglaterra ha tenido que movilizar más tropas en dirección al país de la Biblia, y la solución tampoco se ve por ninguna parte.

La cuestión del Extremo Oriente amenaza con una nueva complicación, pues los soldados soviéticos han penetrado en tierras del Manchukuo y ocupado unas alturas que no les pertenecían, provocando graves protestas y amenazas de represalias por parte del Manchukuo y del Japón.

Mientras tanto las dificultades existentes para que se ponga en vigor el Pacto anglo-italiano continúan también sin resolver, y la prensa italiana de esos días se queja de que los intereses bastardos de cierta prensa hayan sido causa de campañas que han impedido hasta el momento su entrada en vigor.

Resumiendo: en este primer día de nuestro Tercer Año Triunfal, todo sigue oscuro, problemático, sin clara solución; todo menos una cosa: la guerra de España, que marcha victoriosa hacia su final.

RADIO NACIONAL

Doriot habla de su visita a España Nacional

La obra de reconstrucción de España—La moral de las tropas y su confianza en los mandos—Las relaciones con Francia

Burgos.—El jefe del partido nacional francés Mr. Doriot, que ha recorrido los principales puntos de la España nacional, antes de regresar a su país ha hecho unas declaraciones al cronista de guerra Spector, comunicándole las impresiones que se lleva de nuestra retaguardia y del ejército que lucha en las trincheras.

Por lo que respecta a la retaguardia dice que admira la obra reconstructiva iniciada ya—cuando aun no ha terminado la guerra—y que extiende por todas partes el esfuerzo magnífico y coordinado de las instituciones del Estado y de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Esta moral de la retaguardia y este ambiente de trabajo que dice ha tenido ocasión de comprobar, son al par que un elemento decisivo de la victoria, la mejor promesa para la futura paz de España. De la terrible prueba de la guerra saldrá el pueblo victorioso con el espíritu reforzado, consciente de sus condiciones de valor y de heroísmo y con renovada fe patriótica.

En cuanto al ejército dice que las dos notas más destacadas que ha podido recoger en su visita a nuestros frentes son la moral de las tropas y su confianza absoluta en los jefes que las mandan; todo lo cual de consuno contribuye al éxito pleno del General Franco en la guerra y en la paz. Esta España nacional que el Caudillo está forjando, imprimiéndole las virtudes recias de orden y trabajo que han de hacerla grande merece y va conquistando el respeto del mundo. Y añade Doriot que en cuanto llegue a Francia ha de ha-

cer gestiones para que el gobierno francés reconozca al de la España que pronto será única, procurando enmendar los pasados yerros del Front Populaire, que culminaron en aquella descañellada idea de Mr. Blum de enviar dos divisiones del ejército francés para luchar al lado de los rojos, propósito que por fortuna para Francia no llegó a realizarse gracias al patriotismo del Estado Mayor francés.

Terminó diciendo que confía, para en plazo no muy lejano, en el nombramiento de un representante francés en Burgos con título de embajador oficial.



Chofer
Se necesita para estar en la parada. Informes: calle Femenias, 56, 1.º, izquierda. Santa Catalina.

CRONICA

En seis días se han conquistado más de 1.100 kilómetros cuadrados

Se han tomado 9 pueblos, algunos con categoría de ciudad.—El mejor soldado del mundo y el ejército más capacitado son los nuestros.—Los rojos no tienen moral ni disciplina: Una prueba terminante

Continúa el avance de nuestras fuerzas por el endemoniado terreno del sur de Teruel en el que las muelas no parecen tener nunca fin. Y hoy han progresado también nuestras fuerzas en considerable profundidad avanzando por unos sectores hasta 8 kilómetros y por el que menos, aproximadamente 5, siendo muy variada la resistencia enemiga en algunos frentes no ha pasado de algunas escaramuzas y en cambio en otros ha tenido verdadera calidad combativa. La natural discreción me veda concretar nombres. Pero sí puedo decir que desde el día 13, en que dió principio la actual fase de la ofensiva, se han conquistado territorios que suponen 1105 kilómetros cuadrados. Y que encierran, a pesar de ser esta región una de las más deshabitadas de España 9 pueblos, algunos de ellos, con categoría de ciudad. La cantidad de prisioneros y de material recogido, es realmente enorme y cada día presenta aspectos más graves el problema de dar alojamiento a las gentes que se pasan a nuestras líneas, ansiosas de vivir la vida de orden y de paz de la España de Franco.

A pesar de las penalidades, de la escasez de agua, del mucho calor, el brio, temple y disciplina de nuestras fuerzas, sigue siendo admirable. En cada combate se demuestra más la capacidad insuperable en el orden táctico que han alcanzado nuestras divisiones. Hoy tenemos, no ya el mejor soldado del mundo, cosa que era proverbial, sino el mejor ejército, el más perfectamente organizado y capacitado para hacer una guerra de alto eslo que pueda ofrecer nación alguna. Todo ello se ha conseguido, naturalmente, gracias al extraordinario entusiasmo que alienta los pechos de todos los buenos españoles y asegurado bajo el paño rojo y guardado que es nuestra bandera. Pero se ha logrado también, merced a un trabajo constante, escrupulosamente celoso de nuestro mando, desde los más altos a los más inferiores, desde el Caudillo al más modesto de los alféreses. Solo por esa disciplina y ese espíritu puede concebirse la rapidez notoria de todos nuestros avances y el ajuste y exactitud de las operaciones a los planes preconcebidos que algunas veces asombran por la precisión matemática que evidencian.

Y porque a los rojos les falta esa base de moral y singularmente de disciplina verdaderamente marcial, es por lo que van de derrota en derrota. Puedo ofrecerles una prueba terminante. Una vez más en mí la bor de registrar papeles he tropezado con una verdadera joya que explica y justifica la razón con que nosotros los cronistas de guerra de la España nacional nunca calificamos a los marxistas como soldados, nunca hablamos del ejército rojo sino de la masa, las huestes, las hordas rojas. El documento en cuestión es, nada menos, que la pieza judicial de un proceso seguido contra un capitán, por lo visto, de carrera, perteneciente a la masa roja que combate en el frente de Levante. En ese documento figuran las tres declaraciones que transcribo al pie de la letra.

Primera declaración.—Dice así: «En el partido comunista de esta unidad a 11 de julio de 1938. Ante el capitán jefe accidental de la misma don Fernando Cantero Chicano asistido por mí el infrascrito teniente ayudan te comparece el sargento interino de la primera compañía de este batallón, el cual preguntado sobre el pro-

ceder del capitán del mismo don Angel Rodríguez Jiménez, hizo constar: Que exige tan férrea disciplina dicho capitán como en el ejército antiguo obligando a que se le haga el saludo a su debido tiempo y cuadrándose ante él. Este, el declarante, se queja del mencionado oficial por entender que la disciplina que quiere imponer es reminiscencia de la tiranía y esclavitud en que se hallaban los soldados en tiempos de la monarquía y a la cual nunca han estado acostumbrados».

La segunda declaración dice así: «Acto seguido comparece el cabo de la expresada compañía Ginés Carrasco Sánchez el cual preguntado sobre los extremos del documento hace constar: Que hacía unas cuantas noches iba el declarante a la una de la madrugada recorriendo los puestos, por estar de guardia y le manifestó que se volviera a su sitio que él no necesitaba nadie para recorrer los puestos. También otra noche, siendo las 3 de la madrugada, le hizo quitarse el tabardo y ponerlo bien porque lo llevaba sobre los hombros. En general se quejan todos los soldados de la mencionada compañía de estos hechos, aclarados a su debido tiempo, y de muchas otras cosas que no tienen importancia, pero a las cuales no están acostumbrados y que solo conducen a causar malestar a las fuerzas como si no fueran bastantes las que tienen que aguantar en las trincheras».

Y la tercera declaración dice: «A continuación comparece el cabo de la mencionada compañía Francisco Ruiz Alemán que informado del objeto de su comparecencia manifiesta que hace dos o tres días porque dos individuos de su escuadra, se dejaron los fusiles en las trincheras porque no tenían otro sitio donde dejarlos, mientras iban a coger el desayuno, los llamó, y les amenazó con fusilarles si volvía a ocurrir otra vez. Los soldados están muy descontentos del trato que les da, por su extremada rigidez obligándolos a cosas a las que nunca han estado acostumbrados».

El pliego en cuestión termina con una nota escrita por el comisario responsable del batallón en la que se pide cadena perpetua para el capitán don Angel Rodríguez Jiménez por llevar a extremos la disciplina con rigidez incompatible con las normas del ejército del pueblo.

Cuando se ven cosas como las que acabo de transcribir, se explica perfectamente la situación de constante derrota de nuestros enemigos. Por lo que se ve, cuando entre aquella gente hay un oficial que exige a los soldados la disciplina y el respeto a las jerarquías, se ven envueltos prontamente en una denuncia y un proceso. Y por el enorme delito de haber cumplido con el mas elemental celo de las ordenanzas, se le separa del mando y se le condena a cadena perpetua.

Aquellos desdichados, que fueron oficiales del ejército español y que hoy lo serían en el nuestro, ¿que pensarán de todas esas cosas y de las constantes vejaciones de que son objeto por parte de los canallas responsables políticos? Esos responsables que siguen pretendiendo ganar la guerra contra un ejército disciplinado mientras ellos alientan constantemente la más absurda e increíble de las disciplinas incompatibles y radicalmente opuesta a toda misión militar y a cualquier finalidad triunfadora.

EL TEBIB ARRUMI

La visita de los Reyes de Inglaterra a París

Los Soberanos salen de Londres

Londres.—Los Soberanos ingleses salieron de Londres a las 10.30 en tren para emprender su viaje hacia Francia; les acompaña lord Halifax y diversas personalidades del Foreign Office, siendo despedidos los Soberanos por varios millares de personas.

El Rey de Inglaterra llevaba uniforme azul de Almirante.

Duladier y Bonnet reciben a los reinos viajeros en Boulogne

París.—A las 8.30 de la mañana han marchado a Boulogne para recibir a los Reyes de Inglaterra, el ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Bonnet, el Presidente del Consejo de Francia, el ministro de Inglaterra en Francia y otras personalidades.

Llegada a París.—Recibimiento triunfal

París.—El rey de Inglaterra Jorge VI y la reina Isabel entraron triunfalmente en París.

La procesión de coches que formaban la comitiva estaba compuesta por el coche del prefecto de policía Langeron seguido de cerca por el que ocupaba el jefe del Protocolo Lorre.

El tercero era el coche que ocupaban el rey Jorge y el presidente Lebrun.

El cuarto llevaba la reina Isabel y la esposa del presidente francés.

La comitiva pasó por la avenida del mariscal Foch a la plaza de la Estrella y de aquí a los Campos Eliseos hacia la plaza de la Concordia cruzando el Sena hacia el Quay d'Orsay.

NOTICIARIO DE RADIO NACIONAL

Las Comisiones Reguladoras de la Producción

La labor de la Sección

Femenina de Falange

Pizarra por la muerte de la Reina de Rumania

No creemos que en el calor de la conmemoración del II Año Triunfal haya pasado desapercibida la Ley de sobre las Comisiones Reguladoras de la producción, firmada el 16 de julio y promulgada hoy, Día de la Revolución nacional, en fecha que no podía ser más oportuna.

La finalidad de esta Ley, según se explica en el preámbulo, es la necesidad de que el Gobierno esté en constante contacto con la producción, ya para orientarla, ya para utilizarla en condiciones de máximo rendimiento, y para recoger las valiosas iniciativas que de ella misma surjan el calor de las exigencias del momento.

Estos organismos, representativos de la producción y en contacto inmediato con el Gobierno, son las Comisiones Reguladoras. Cada una entenderá en un gran sector de la producción. Dentro de cada sector, cada ramo será orientado y regulado por una Subcomisión.

Esta importantísima disposición, que se publica en el «Boletín Oficial» de hoy, establece las condiciones de adaptación de la producción a las circunstancias verdaderamente excepcionales del momento actual, de guerra y de postguerra, para ir conduciendo paulatinamente a las condiciones de cada día más estables de la paz y la normalidad.

Burgos.—Hoy por la mañana ha visitado a Su Excelencia el Jefe del Estado la Jefe nacional de Falange Femenina Pilar Primo de Rivera, acompañada de altas jerarquías de dicha Sección. El objeto de la visita fué el dar cuenta al Generalísimo de la labor por ella realizada hasta el momento, y reafirmar sus entusiasmos para el iniciado III Año Triunfal. Entre sus proyectos de más próxima realización figura unos cursos de educación especial para Maestras rurales, otro de Escuelas del hogar para campesinos y talleres, y otras obras de Asistencia Social.

Durante el II Año Triunfal la Sección Femenina ha construido ocho millones de prendas de ropa para niños, combatientes y familias pobres.

El Generalísimo acogió muy complacido los propósitos de la Jefe nacional y tuvo palabras de gran elogio para la gran labor que realiza la Falange Femenina.

Burgos.—Con motivo del fallecimiento de la reina Maria de Rumania, Su Excelencia el Generalísimo y Jefe del Estado ha dirigido un expresivo telegrama de condolencia a su majestad el rey Carol, hijo de la augusta finada.

Una gran multitud que aguardaba desde las primeras horas estaba compuesta en gran parte por ingleses que habían venido exprofeso.

La carrera estaba cubierta por treinta y cinco mil soldados y se extendía desde la estación al Quay d'Orsay.

Durante el trayecto se habían instalado varios altavoces por medio de los cuales se daban a la multitud que aguardaba noticias de la llegada del cortejo.

En las escaleras de la Magdalena se habían apostado muchas personas para poder ver el cortejo en dirección a la calle Real hacia la Concordia y sobre el puente al Palacio de Borbón.

En los jardines de las Tullerías estaban formados los niños de las escuelas vestidos de blanco.

Durante el trayecto todos gritaban viva el rey, viva Inglaterra, viva la Entente franco británica.

En lo alto de la torre Eiffel ondeaba una bandera inglesa de 35 metros de largo.

Cuando la pareja real llegó a la altura del Quay d'Orsay fué bajada la bandera hasta media asta.

En la escalera del Palacio estaba el ministro Bonnet que aguardaba la llegada de los Soberanos ingleses y a quienes saludó cordialmente.

En dicho Palacio se hospederán los reyes durante su estancia en la capital francesa.

Todos los pasillos, escaleras y ventanas estaban cubiertas de flores.

Los temas de las conversaciones Halifax-Bonnet y su probable resultado

París.—Durante la visita de los soberanos tendrán lugar varias conversaciones entre el ministro Bonnet y el ministro inglés lord Halifax y versarán seguramente sobre los asuntos pendientes de estudio y los problemas europeos especialmente el asunto de Checoslovaquia.

Como es sabido los puntos de vista inglés y francés divergen mucho en lo que se refiere a la política.

Es casi seguro que el ministro Bonnet pondrá todo lo que pueda de su parte para convencer a su colega inglés y que Inglaterra y Francia adopten igual punto de vista en las cuestiones europeas y tomar todas las medidas para asegurar la inde-

pendencia de la República checoslovaquia.

Lord Halifax está convencido por otra parte que tanto Inglaterra como Francia deben usar toda su influencia en Praga para que se consiga un acuerdo en las cuestiones de las minorías.

Se considera improbable que lord Halifax dé seguridades a Francia de que el acuerdo anglo-italiano no será puesto en vigor hasta que las negociaciones franco-italianas hayan alcanzado un cierto grado de progreso hacia una solución satisfactoria.

RIALTO

Hoy a las 3'30

Sueños de juventud

con Katherine Hepburn

EL ES INOCENTE

En español

Con Gilbert Roland - Mona Barrie

MODERNO

Hoy a las 3'30

Vivir para soñar

Roger Pryor

BOLERO

En español

George Raft - Carole Lombard

Pago de Cupones

Desde el 1.º de Agosto pagará todos los cupones vencidos en el Crédito Balear y Banco Español de Crédito, la COOPERATIVA ELECTRA POPULAR.

NACIONAL HOTEL

Armada, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

BLENORRAGIA RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR

Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 2321

GANE MAS DINERO

Escríbanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que vendamos importando. Puede examinarla en buenas librerías. PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A. FORMOSO. ESPAÑA